
بلاتکلیفی 44 هزار دانشجوی دانشگاه آزاد 
و انتظار 650 دانشجوی متقاضی وام

داریوش جاوید، معاون توسعه و مدیریت منابع دانشگاه آزاد در گفت‌وگو با تسنیم گفت: »دانشگاه 

آزاد به‌منظور رفاه حال دانشجویان در تأمین و پرداخت شهریه‌های تحصیلی، اردیبهشت‌ماه سال 

گذشته )1403( تفاهم‌نامه‌ای را با یکی از بانک‌ها منعقد کرد. این تفاهم‌نامه به مدت یک سال از 

اردیبهشت‌ماه سال 1403 تا اواسط اردیبشهت‌ماه امسال )1404( قابلیت اجرا و اعتبار داشت.« 

جاوید افزود: »تفاهم‌نامه مذکور از اوایل شهریورماه سال گذشته اجرایی شد و دانشگاه آزاد، 

دانشجویان را برای گرفتن وام به بانک معرفی کرد. دانشجویان معرفی‌شده به بانک در مدت زمانی 

کوتاه وام خود را دریافت و دفترچه اقساط برای آن‌ها صادر شد.« معاون دانشگاه آزاد گفت: »این 

 از اواسط بهمن‌ماه سال گذشته )1403( این 
ً
روند طی چند ماه همچنان در جریان بود تا اینکه تقریبا

بانک به دانشجویان معرفی‌شده که روند دریافت تسهیلات را طی کرده بودند وامی پرداخت نکرد 

و پنجره معرفی دانشجویان را به روی دانشگاه بست.« جاوید خاطرنشان کرد: »وقتی ما علت این 

موضوع را از مسئولان بانک جویا شدیم اعلام کردند باتوجه‌به تغییراتی که در جایگاه مدیرعامل و 

هیئت‌مدیره بانک رخ داده است مسئولان جدید، تصمیمی برای پرداخت تسهیلات به دانشجویان 

معرفی‌شده از سوی دانشگاه آزاد ندارند.« معاون توسعه و مدیریت منابع دانشگاه آزاد با اشاره به اینکه 

تسهیلاتی که به دانشجویان دانشگاه آزاد پرداخت می‌شد از دید بانک در قالب خرید کالای ایرانی و 

خدمت ایرانی بود، خاطرنشان کرد: »از نظر ما اینکه این تسهیلات در چه قالبی از سوی این بانک 

تعریف شود، موضوعیتی نداشت. بااین‌وجود بعد از حضور مدیران جدید این طرح به طور کامل 

متوقف شد.« وی با اشاره به تعداد دانشجویانی که در صف انتظار وام بانک هستند نیز گفت: »از 

تاریخ مذکور که پرداخت تسهیلات از سوی بانک متوقف شد، نزدیک به 44 هزار دانشجو در مراحل 

تکمیل پرونده بلاتکلیف ماندند و حدود 650 دانشجو نیز با توجه به تکمیل پرونده خود، منتظر 

واریز مبلغ وجه تسهیلات از سوی این بانک هستند.« جاوید با اشاره به پیگیری‌های صورت‌گرفته 

از سوی مسئولان دانشگاه آزاد برای پرداخت وام دانشجویان افزود: »با تمام پیگیری‌ها و جلساتی 

که بین مسئولان دانشگاه آزاد و بانک برگزار شد تا امروز هیچ تصمیمی برای پرداخت وام حداقل 

آن 650 دانشجوی در انتظار دریافت وجه وام که همه مراحل دریافت تسهیلات را طی کردند از 

سوی بانک اتخاذ نشده و وضعیت 44 هزار دانشجویی که تشکیل پرونده دادند و هزینه‌هایی برای 

افتتاح حساب، اعتبارسنجی، ضمانت و ... متحمل شدند، مشخص نیست.« وی گفت: »طبق 

تفاهم‌نامه، دانشجویانی که برای دریافت تسهیلات به بانک معرفی می‌شدند به‌محض انجام مراحل 

تکمیل پرونده باید وام خود را دریافت می‌کردند و این تفاهم‌نامه تا اردیبهشت‌ماه سال 1404 اعتبار 

داشت. البته در تفاهم‌نامه مذکور ‌بندی وجود داشت مبنی بر اینکه حتی اگر زمان تفاهم‌نامه نیز به 

اتمام رسد بانک متعهد است وام دانشجویان در صف انتظار را پرداخت کند ولی وام حدود 650 

نفر واریز نشده و حدود 44 هزار دانشجویی که بخشی از مدارک خود را ارائه دادند، بلاتکلیف 

ماندند.« جاوید افزود: »در تفاهم‌نامه مذکور به تعداد دانشجویان معرفی‌شده از سوی دانشگاه 

و مبلغی که این بانک می‌تواند به‌عنوان تسهیلات به دانشجویان دانشگاه آزاد ارائه دهد، اشاره‌ای 

نشده است. یعنی تعداد دانشجویان و مبلغی که این بانک می‌تواند برای این تسهیلات استفاده کند 

نامحدود بود لذا نمی‌توان به بهانه اتمام مبلغ تسهیلات و یا تعداد مشخصی از دانشجویان متقاضی 

این تسهیلات، مانع ادامه روند درنظرگرفته شد.« وی با اشاره به تلاش‌های دانشگاه آزاد برای ارائه 

کید کرد: »در حال حاضر دانشگاه  تسهیلات به دانشجویان این دانشگاه در قالب وام‌های تحصیلی تأ

در تعامل با بانک‌های دیگر برای جایگزینی این تسهیلات در قالب طرح قرض‌الحسنه و تفاهم‌نامه 

اقداماتی را در دست اقدام دارد و دانشجویان می‌توانند از طریق مراجعه به سامانه آموزشیار از تقسیط 

کوتاه‌مدت و یا تسهیلات میان‌مدت بهره‌مند شوند.« 

جاوید اضافه کرد: »مانند گذشته ظرفیت صندوق رفاه دانشجویی وزارت علوم، تحقیقات و فناوری 

و وزارت بهداشت نیز برای دانشجویان دانشگاه آزاد قابل‌استفاده است.« 

ثبت‌نام نقل‌وانتقالات و میهمانی دانشجویان دانشگاه آزاد آغاز شد
ثبت‌نام نقل‌وانتقالات و میهمانی دانشجویان دانشگاه آزاد برای نیم‌سال اول ۱۴۰۴-۱۴۰۵ 

از یکشنبه ۱۵ تیرماه آغاز و تا روز پنجشنبه ۱۵ مردادماه ادامه خواهد داشت. متقاضیان 

 می‌توانند برای ثبت‌نام به سامانه نقل‌وانتقالات دانشجویی دانشگاه آزاد )منادا( به نشانی

 http://monada. iau.ir مراجعه کنند. باتوجه‌به اینکه تمامی مراحل فرایند رسیدگی به 

درخواست‌های نقل‌وانتقال و میهمانی از طریق سامانه منادا قابل‌پیگیری است، متقاضیان از 

 با شماره دانشجویی
ً
 مراجعه حضوری به سازمان مرکزی خودداری کنند. ثبت درخواست صرفا

 ۹ رقمی و کد ملی امکان‌پذیر است. آخرین وضعیت درخواست ثبت‌شده به‌صورت برخط در 

سامانه قابل‌مشاهده خواهد بود و از طریق رایانامه دانشگاهی به اطلاع متقاضیان خواهد رسید. 

متقاضیان باید پس از پرداخت هزینه بررسی مدارک و دریافت کد رهگیری سامانه بانک، از تکمیل 

فرایند درخواست )ثبت نهایی( و دریافت شماره پرونده خود اطمینان حاصل کنند. 

طرح حامی دانشگاه آزاد کرمانشاه ۸ هزار درخواست دریافت کرد
گاهی‌بخشی بیشتر به کارشناسان با حضور مسعود باغفلکی  کارگاه آموزشی طرح حامی برای آ

سرپرست دانشگاه آزاد استان کرمانشاه، علی مهراس مهرابی معاون آموزش و امور تحصیلات 

تکمیلی، رضا ابراهیم پوریان معاون باشگاه پژوهشگران جوان و نخبگان، رؤسای دانشکدگان، 

مدیران گروه، کارشناسان آموزش و کارشناسان طرح حامی در محل تالار دانشکده فنی مهندسی این 

دانشگاه برگزار شد. باغفلکی، سرپرست دانشگاه آزاد استان کرمانشاه در این کارگاه با گرامیداشت 

یاد و خاطره شهدای جنگ تحمیلی ۱۲ روزه به‌خصوص رئیس فقید دانشگاه آزاد دانشمند شهید 

دکتر محمدمهدی طهرانچی گفت: »طرح حامی برای ما بسیار مهم است و این انتظار وجود دارد 

که همکاران این‌گونه به طرح بنگرند و در انجام درخواست‌های ارباب‌رجوع لحظه‌ای درنگ نداشته 

باشند و ضرورت دارد با تغییرات مناسب و تسهیل‌کننده امور درراستای خدمت به دانشجویان همراه 

و همگام باشیم تا در دنیای امروز پیشرفت علمی و سیستمی به‌روز و هماهنگ باشیم.« 

ابراهیم پوریان، معاون باشگاه پژوهشگران جوان و نخبگان دانشگاه آزاد واحد کرمانشاه هم با ارائه 

گزارشی از عملکرد این طرح از آغاز فعالیت تاکنون تشریح کرد: »بیش از ۸ هزار درخواست در 

طرح حامی در استان کرمانشاه دریافت و یک هزار و ۲۰۰ درخواست به کارشناسان آموزش ارجاع 

شده و مابقی از سوی کارشناسان سازوکار طرح حامی باتوجه‌به آموزش‌های لازم در این حوزه 

پاسخ داده شده است.« معاون باشگاه پژوهشگران جوان و نخبگان دانشگاه آزاد واحد کرمانشاه 

برگزاری این کارگاه را اعلام رسمی طرح حامی دانست و برای موفقیت این طرح تقاضای همراهی 

و همگامی دانشگاهیان را کرد. 

دانشگاه‌ها نباید در بحران منفعل بمانند 

تحولات اخیر نشان می‌دهد جنگ‌های امروزی دیگر محدود به میدان‌های 

 حضور نیرو‌های 
ً
سنتی نیستند و جنگی که امروز با آن مواجهیم، صرفا

نظامی مستقر در خطوط مرزی نیست و شکل جدیدی به خود گرفته 

است. این نشان می‌دهد بخش قابل‌توجهی از قدرت دفاعی کشور بر 

دوش نخبگان و متخصصانی در حوزه‌های مهندسی مکانیک، برق، 

هوافضا، فناوری اطلاعات و دیگر شاخه‌های علمی و فنی گذاشته شده و 

در میدان نبردی که فناوری و دانش نقش تعیین‌کننده‌ای دارند، »سربازان 

علم« در کنار رزمندگان نظامی، بخشی اساسی از نیروی دفاعی کشور را 

تشکیل می‌دهند. همچنین شاهدیم در جنگ تحمیلی 12 روزه علاوه بر 

نظامیان افراد برجسته علمی مورد تهاجم قرار گرفته‌اند، بنابراین حضور 

قدرتمند در چنین نبردی، تنها با اتکا به نیرو‌های آموزش‌دیده‌ی نظامی 

ممکن نیست؛ بلکه نیازمند بهره‌گیری از ظرفیت‌های فناورانه، نخبگانی 

و دانشگاهی خواهد بود. در چنین شرایطی دانشگاه‌ها به‌عنوان یکی از 

مهم‌ترین پایگاه‌های علم‌وفناوری کشور، نه‌تنها نباید در این روز‌های 

سرنوشت‌ساز و حتی پس از آن، نقش منفعلانه‌ای ایفا کنند، بلکه باید با 

تمام توان علمی، پژوهشی و فناورانه‌ خود در کنار ملت و مدافعان کشور 

قرار گیرند. واقعیت اینکه در مسائل مهم روز‌های اخیر کشور دانشگاه‌ها 

می‌توانند با حضور فعال و هدفمند خود، نقشی مؤثر در حل آن‌ها ایفا 

کنند. به‌عنوان نمونه تقویت روحیه مثبت اجتماعی یکی از نیاز‌های 

اساسی در دوران جنگ و پس از آن است؛ موضوعی که در خلال جنگ 

۱۲ روزه نیز به‌روشنی احساس می‌شد. حال چه کسانی جز دانشجویان و 

فارغ‌التحصیلان رشته‌های مرتبط با علوم‌انسانی، روان‌شناسی و رشته‌های 

مرتبط می‌توانند پرچم‌دار بازسازی این روحیه در جامعه باشند؟ از سوی 

دیگر، آسیب به زیرساخت‌های بانکی کشور و همچنین وقوع آتش‌سوزی 

در پالایشگاه‌ها و انفجار در برخی تأسیسات انرژی، آن هم در شرایط 

امروز کشور که بحث ناترازی انرژی وجود دارد، باعث شده ایران در زمینه 

تأمین پایدار انرژی با چالش‌هایی روبه‌رو شود. در مقابل شاهدیم حملات 

سایبری دشمن و اختلال‌های گسترده در شبکه اینترنت، ضرورت بازسازی 

زیرساخت‌های ارتباطی و توسعه فناوری‌های سایبری بومی را آشکار کرده 

است. موضوعی که برای تحقق آن به حضور فعال نیرو‌هایی متخصص در 

حوزه مختلف علمی مانند فناوری اطلاعات، کامپیوتر، برق، هوافضا و 

دیگر رشته‌ها نیازمندیم و در این نقطه، دانشگاه‌ها می‌توانند با سازماندهی 

دانشجویان و اساتید این رشته‌ها، تیم‌های عملیاتی یا مشاوره‌ای برای رفع 

 این‌ها تنها نمونه‌هایی 
ً
چنین معضلاتی به‌سرعت ساماندهی کنند. قطعا

از صد‌ها عرصه‌ای هستند که دانشگاه و خانواده علمی کشور می‌توانند 

 نظاره‌گر مسئله، ظاهر شوند. 
ً
در آن، به‌مثابه بخشی از راه‌حل و نه صرفا

   دانشگاه‌ها؛ سنگر علمی مقابل بحران‌ها
در پی آسیب‌های واردشده به صداوسیما، شاهد بودیم فعالان رسانه‌ای 

یان‌  آمادگی خود را برای کمک به این نهاد اعلام کردند. همچنین دانشجو

دانشگاه صنعتی‌شریف در زمینه مسائل دفاعی اعلام آمادگی کردند. 

 به اعلام 
ً
این اقدامات، هرچند ارزشمند و به‌موقع بوده، اما نباید صرفا

آمادگی بسنده شود؛ بلکه لازم است سازوکار ساختاری مدونی تدوین 

شود تا بر اساس آن نخبگان، پژوهشگران و توانمندان علمی بتوانند در 

شرایط بحرانی، مشارکت مؤثری در حل چالش‌ها داشته باشند. نمونه 

بارز این مشارکت مردمی را در عملکرد موفق سیستم اطلاعاتی مشاهده 

می‌کنیم که با کمک مردم، توانست تعداد زیادی از جاسوسان رژیم 

صهیونیستی را شناسایی و عملیات آن‌ها را پیش از اجراشدن خنثی 

کند. این تجربه نشان می‌دهد همراهی و همکاری عمومی می‌تواند 

به حل سریع‌تر و کارآمدتر معضلات منجر شود. در این زمینه به نظر 

می‌رسد وزارت علوم، تحقیقات و فناوری می‌تواند با طراحی سازوکار 

یان در شرایط  مناسب برای بهره‌گیری از ظرفیت دانشگاه‌ها و دانشجو

بحرانی از توان علمی و تخصصی آنان برای حل مشکلات پیش‌آمده 

در کشور استفاده کند. برای ایجاد ساختار مناسب باهدف مواجهه 

قدرتمند توان علمی کشور با چالش‌های پیش‌آمده، لازم است مسائل 

و نیاز‌های موجود به‌طور دقیق احصا و طبقه‌بندی شوند. سپس می‌توان 

این موارد را در قالب رویداد یا برنامه‌های فشرده علمی - تخصصی 

)مانند ماراتن‌های حل مسئله( به جامعه دانشگاهی اعلام کرد تا از این 

طریق راهکار‌های مناسب از دل جامعه دانشگاهی گردآوری شده و به 

مرحله اجرا برسد. همچنین دانشگاه‌ها می‌توانند نقش مؤثری در حل 

معضلات بومی هر شهر یا استان ایفا کنند. در گام بعدی حتی وزارت 

علوم می‌تواند با ایجاد پل ارتباطی میان فضای دانشگاهی و نیرو‌های 

مسلح به بهره‌گیری بهینه از ظرفیت‌های علمی کشور در شرایط بحرانی 

کمک کند. در مجموع آنچه مسلم است اینکه بدون‌شک، با برنامه‌ریزی 

منسجم و هدایت هوشمندانه‌ ظرفیت‌های دانشگاهی به سمت نیاز‌های 

واقعی کشور، می‌توان چالش‌های پیچیده‌ پساجنگ را به فرصت‌هایی 

برای پیشرفت و خوداتکایی ملی تبدیل کرد. 

چه خبر از دانشگاه 

 »فرهیختگان« آخرین وضعیت پروژه‌های فناورانۀ دانشگاه آزاد آذربایجان شرقی را بررسی کرد

۷۰ درصد تولید جلبک کشور در اختیار دانشگاه آزاد قرار می‌گیرد

مریم کیان
رئیس اندیشکده مهرسا

 جنگ مدرن در آسمان‌ها شکل می گیرد

فناورفناوریی های های  ماهواره ای ماهواره ای 
نگهبانان خاموشنگهبانان خاموش »فرهیختگان« با بررسی روند اجرای طرح معاونت 

علمی، فناوری و اقتصاد دانش‌بنیان در 2 دانشگاه 
 صنعتی‌شریف و تهران گزارش می‌دهد

 هاتف  
 حوزۀ اختراعات کشور 

را تکان می‌دهد؟
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آگهی مناقصه عمومی یک‌مرحله‌ای شماره 48-1404/4 ت 
شرکت تهیه و تولید مواد معدنی ایران به نمایندگی از سازمان توسعه 
و نوسازی معادن و صنایع معدنی ایران در نظر دارد مناقصه عمومی با 
موضوع »خرید انواع کابل برق موردنیاز طرح تولید کاغذ از آهک الیگودرز 
واقع در استان لرستان« را از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )ستاد( 

به شماره ثبت ستاد 2004001028000022 و با جزئیات مندرج در اسناد 
مناقصه با تضمین شرکت در فرآیند ارجاع کار به مبلغ 12،150،000،000 
ريال )دوازده میلیارد و صد و پنجاه میلیون ریال( )واریز نقدی یا ضمانت‌نامه 
بانکی( برگزار نماید. تاریخ انتشار مناقصه در سامانه ساعت 10 صبح مورخ 

1404/04/17 و مهلت زمانی دریافت اسناد مناقصه از سایت تا ساعت 17 
مورخ 1404/04/25 و مهلت ارائه پیشنهادات حداکثر تا ساعت 17 روز 
شنبه مورخ 1404/05/04 و جلسه بازگشایی پاکات صبح روز یکشنبه مورخ 
1404/05/05 برگزار می‌گردد. علاقه‌مندان شرکت در مناقصه می‌بایست 

جهت ثبت‌نام و دریافت گواهی امضای الکترونیکی با شماره 1456 تماس 
حاصل نمایند یا به آدرس اینترنتی www.setadiran.ir  مراجعه نمایند.
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نوبت اول


